

在國聯固已達最嚴重之時期。在吾國亦已臻最緊急之關鍵。(求人不如求己)。古有明訓。外交上固不無能辦法。自己尤須準備實力。作外交家後盾。若徒依賴國聯。則至多不過使報告書發生效力。而吾人損失即不堪問矣。

日本通訊

矛盾中的日本外交(二)

可是蘇聯依然執着他鐵一般冷靜的態度。並且又提議「互不侵犯條約」。在日本方面表面上是說互不侵犯條約是於蘇聯的利益多。於日本的利益少。究竟是對日本侵略滿洲却有許多的方便。所以日本當局對此頗費斟酌。並且特別把廣田弘毅大使從莫斯科召回來。商議對蘇聯締結「互不侵犯條約」這件事。在東京的荒木陸相。內田外相。與蘇聯駐日大使托拉牙夫斯基非正式的商議過這壹問題。滿洲里事變——蘇炳文反日以後。日本更覺對滿洲問題不易應付。決不能像從前奪取台灣那樣順手。雖然有了趙欣伯謝介石一批傀儡作他忠順的奴才。可是三千萬人口。決不是幾個人做傀儡就可以欺瞞得住的。於是對蘇聯的關係就不能不刻意經營了。(未完)

本館特電

今晨接駐上海訪員來電云

●寧黨府接顧維鈞電。係報告國聯理事會。連日開會情形。畧謂倭賊代表橫蠻無理。對於東三省案。並無轉機。國聯理事會原擬十六日開會。決將東三省案。交代表大會辦理。因日賊代表極力反對。又復延遲。

●寧黨府行政院代理院長宋子文。宣佈否認東三省案。直接與日賊磋商。實係完全托交國聯解決。

●天津愛國志士。曾於二十六號晚。再擲炸彈三次。以對待售賣仇貨商店。日賊非常恐懼。日租界因之特別戒嚴。

●四川劉文輝、劉湘、兩殘店。日賊非常恐懼。日租界因之特別戒嚴。

●倭寇廢棄海軍飛船

東京廿五日電。本京海軍部是日宣佈云。

東京廿五日電。本京海軍部是日宣佈云。